Отчет МБОУ СОШ №1
по проведенной викторине юнармейцев посвященной Дню воинской славы - Дню полного освобождения города Ленинграда от  фашистской блокады.
1. Капитаны команд:
1 Нифтулаев Гусейн Тамирланович
2 Кулиев Шихтагир Тимурович
2. Название команд:
1 «Патриот»
2 «Пламя»
3. Девиз команд:
«Пламя» Разгорайся ярче пламя,
Светом доброго огня!
Это пламя, словно знамя,
Для тебя и для меня!
«Патриот» Всегда идем только вперед,
Ведь мы команда Патриот!
Ловкие и смелые,
Все для победы сделаем!
4. Правильные ответы:
1 команда – 13
2 команда – 12
5. Баллы:
1 команда – 3100
2 команда – 2900
6. Команда победитель викторины: «Пламя»
7. Количество юнармейцев – 16
8. Мнение учащихся:
[bookmark: _GoBack]- Какой ценой досталось Победа советскому народу?  (Самый мощный удар второй мировой войны был направлен против советского народа. Масштабней и крупнее войны, чем 2-я мировая в человеческой истории не было, в ней приняло участие 61 государство, более 1,7 млрд. человек, погибло более 50 миллионов людей.
С момента нападения фашистского блока на Советский союз эта война считается Великой Отечественной и Победа в ней для советского народа досталось дорогой ценой).
- Почему важно помнить о подвиге народа блокадного Ленинграда? (Блокада Ленинграда – одна из самых трагических событий в истории Великой Отечественной войны. Это самая продолжительная и страшная осада города за всю историю человечества. Блокада длилась долгие 872 дня, более двух лет голода, холода, смерти и отчаянья).

- Какие выводы вы сделали? (Самая главная задача современного общества – сохранить историческую память о героическом подвиге советского народа).
9. Дата: 28.01.21г. 10:20
10. Фотоматериал прилагается.
11. Провела: Бабаева Гюнель Османовна
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