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В рамках Всероссийской акции «Урок цифры» 10-18 марта в 7-11 кл. прошли уроки информатики и внеклассные мероприятия по теме «Безопасность будущего». Уроки включали в себя три варианта сценария с тремя разными героями — биологом, художником и математиком. Ребята могли выбрать одного из героев, выполнить задания, а затем пройти урок ещё раз — за другого героя. Каждому из них нужно было достичь определённой цели, а для этого выполнить ряд действий.
Задания каждого сценария были направлены на знакомство с темой безопасности в ситуациях, с которыми дети могут столкнуться, в том числе и в реальной жизни. После завершения игры школьники прошли финальный тест. 
Задания, предлагаемые в тренажёре, различаются для младшей, средней и старшей школы
На «Уроке цифры» по теме «Безопасность будущего» ученики 9 кл. познакомились с основными аспектами кибербезопасности. Например, узнали, как создать надёжный пароль, как защититься от кражи аккаунтов, какие бывают уязвимости в умных устройствах, а также попробовали отличить мошеннические сайты от настоящих. К сведению. Проект «Урок Цифры» — это серия необычных уроков программирования и обучения цифровым навыкам, которые продолжают традиции акции «Час кода» и улучшают её образовательный эффект за счёт нескольких уроков на протяжении учебного года. Учебные материалы каждого урока разработаны ведущими российскими ИТ-компаниями при поддержке Министерства просвещения Российской Федерации и помогают ученикам не только узнать новое о мире информационных технологий, но и сориентироваться в перспективных профессиях будущего. «Урок Цифры» существенно повышает интерес детей к изучению основ программирования, задает верные ориентиры развития в условиях перехода к цифровой экономике.
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